VIELU OKSIDESANAS KIMIJA 8.klase

Vards uzvards klase datums

VIELU OKSIDESANAS

2. variants

1. uzdevums (5 punkti)
Noveérte, vai apgalvojums ir patiess, un atzimé atbilsto$o atbildes variantu!

Apgalvojums Ja Ne

Augu atlieku pusana ir atra oksidésanas.

Oksidétajs kimiskaja reakcija atdod elektronus.

Savienos$anas reakcijas no vairakam vielam rodas viena viela.
Vielas molmasas mérvieniba ir g/mol.

Oksidi ir izejvielas oksidésanas reakcijas.

2.uzdevums (3 punkti)
Apluko kalcija oksidésanas procesa shému un izpildi prasito!

a) Vai kalcija oksidésanas procesa shéma sastadita, ievérojot vielu masas neziidamibu? Atbildi pamato!

b) Ja nepieciesams, papildini shému, lai vielu masas neziidamiba tiktu ievérota!
c) Apraksti kalcija un skabekla iedarbibu ar kimiskas reakcijas vienadojumu!

3. uzdevums (4 punkti)
a) Pabeidz kimisko reakciju vienadojumus, izmantojot dotas shémas!

aluminijs skabeklis aluminija oksids

4. uzdevums (2 punkti)
Shematiski attélo elektronu pareju kimiskas reakcijas vienadojuma, noradot parejas virzienu un elektronu skaitu!

+1 -1

0 0
2Na+Cl, = 2NaCl

Oksidétajs $aja reakcija ir .......ceveuvevevcrrcrrenennces 3 JOTAS e elektronus.
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5. uzdevums (8 punkti)
Skabekli laboratorija var iegtit no dazadiem kimiskiem savienojumiem. Apliko doto iekartu un izpildi prasito!

a) Uzraksti izejvielas kimisko formulu skabekla iegtiSanas reakcija!
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Sooo c) Secini, vai skabekla iegi$anas reakcija ir savieno$anas vai sadaliSanas
2 @ SSSS reakcija!

d) Kadu panémienu izmanto skabekla uzkrasanai? Paskaidro, kapéc skabekla uzkrasanai ir iespéjams izmantot $o
panémienu!

f) Skabeklis ir viela, kas piedalas ne tikai deg$ana, bet ari daudzos citos procesos. Nosauc vél vienu oksidésanas
procesu, kas norisinas daba!

6. uzdevums (5 punkti)

Uz svaru kausiem atrodas nolidzsvaroti divi vienadi noslégti trauki ar dazadam gazém. Viena trauka ir 3 mol CO.,.
Apreékini, cik liels NO, daudzums ir otra trauka!

Vispirms aprékini CO, un NO, molmasas!

M(CO,) =

M(NO,) =

7. uzdevums (3 punkti)

Juris labprat palidz savam krusttévam dazados darbos. Sodien Jura uzdevums — atnest akmenogles apkures krasnij.
Krustteévs, gribédams parbaudit Jura zinasanas kimija, jautaja vinam: ,, Akmenogles satur kimisko elementu oglekli. Ka tu
doma, kas notiek ar oglekli, kad tas deg?”

Uzraksti vismaz divus teikumus, ko Juris krusttévam varéja atbildét, skaidrojuma ietverot jédzienus: degsana, reak-
cijas izejvielas, reakcijas produkts, oksidesanas process, oksidetajs, oglekla(IV) oksids!




